

深入学党史 悅思想 真切办实事 开新局

我校党史学习教育取得阶段性成效

文 党委宣传部 李璇 党委学生工作部 廖远胜 孙莉莉 学生记者 邱滴欣 林苗

党史学习教育进入第二阶段以来，全面落实省委教育工委决策部署，在党委始终按照中央、省委总体要求，

导下，全力做好“规定动作”，积极创新“自选动作”，确保责任到位、工作到位、落实

到位，呈现出组织领导持续强化、专题学习研讨持续深入、“我为群众办实事”实

践活动持续推进、“四史”宣传教育持续走深走实、检查督导工作持续加强等突

出特点。学校党史学习教育进展顺利、成效显著、势头良好，取得了阶段性成效。

学有引领

传承红色印记 弘扬冠军精神

广州体育学院前往广州体育文化博物馆开展党史教育实践活动



参观“百名冠军跟党走颂党恩”主题展厅

为赓续红色血脉，传承冠军荣光，推动党史学习教育走深走实，10月26日，我校组织前往天河体育中心的广州体育文化博物馆，参观“百名冠军跟党走颂党恩”主题展览，开展党史学习教育实践。省委教育工委党史学习教育第十二巡回指导组全体成员、学校领导出席，中层正职以上干部参与学习。

该主题展览由广州体育局主办，

命担当。

展览收录容国团、戚烈云、冼东妹、杨维、张洁雯、王仕鹏、关馨、吴稚安、雷莹、黄文威等多名我校冠军校友、教师的亲笔感言和影像资料。通过观赏冠军雕塑、冠军视频，查看冠军手记、手模，聆听夺冠故事，大家一同重温了历代体育健儿对党忠诚、报效祖国的光荣梦想，回顾了广东体育事业改革发展壮大的辉煌历程，也深刻体会到党的历代领导人对体育的深切关怀与殷切嘱托。

在讲解人员带领下，大家先后参观了冠军雕塑展示区、“百名冠军跟党走颂党恩”主题展厅、广州马拉松赛展厅、广州亚运会亚残运会展厅和亚残运会圣火台。在博物馆中庭的圣火广场，“国运兴则体育兴，体育强则中国强”和发展体育运动，增强人民体质”两幅字交相辉映，彰显党的两代领导人对体育的高度期望；亚残运圣火台上，2010年广州亚残运会圣火火炬永不灭，被永久保存，在具有中国传统

文化元素的圆柱和北京居庸关长城宏伟壮观的装饰图腾下，习近平总书记高举广州亚运会火炬的大幅高清图片处于展区中轴线，生动再现了点燃广州亚残运会首棒火炬的历史时刻。

此次实践活动将红色基因与体育精神有机结合，帮助大家加深了对广东红色体育文化和体育历史的系统了解，增强了做好体育教育工作的政治责任感和历史使命感。在接下来的党史学习教育中，我校将继续创新学习模式，将红色体育文化融入“讲好冠军故事、传承拼搏精神、传递体育强音”的生动实践，为新时代体育强国建设贡献力量。



参观冠军雕塑展示区

学有计划

省委教育工委党史学习教育第十二巡回指导组深入调研 指导“我为群众办实事”实践活动开展

10月14日，省委教育工委党史学习教育第十二巡回指导组前往我校体育艺术学院调研指导党史学习落实情况，并实地考察我校“我为群众办实事”工作。

在体育艺术学院，巡回指导组组长徐剑、副组长黄梓民、组员陈佳、联络员文蜀晋同体育艺术学院党委书记吴东昇、院长徐中秋及体育艺术学院党员教师代表一同座谈交流。

会上，吴东昇作题为《以容国团红色体育文化强魂育人》的专题报告。报告从容国团红色体育文化产生的背景、体育艺术学院经验做法和学习成效三方面展开介绍体育艺术学院党史学习教育落实情况。体育艺术学院深挖红色文化资源，推动红色基因传承，打造学校红色文化品牌，开展传承“容国团精神”系列活动，从“打造校园文化特色品牌”“强化课程思政育人功能”“提振校园精神文明建设”三个方面深入推进行史学习教育，持续打造“传承容国团精神十项工程”，引领广大师生坚定理想信念、强化使命担当，将容国团的报国之志内化为成长成才的不竭动力。期间，多项学习案例、思政项目、艺术作品获得荣誉与成绩，社会评价颇高。

随后，徐中秋重点介绍了体育艺术学院落实党史学习教育的“双十工程”建设情况，展现了学院积极发挥艺术教育的特点优势，推动思政铸魂与艺术形式深度融合的多重探索。李笑

南老师、王子莹老师分别就“中国青年·新风尚风采大赛”舞台表演项目和红色题材原创歌曲、配乐等具体经验做法进行补充。

党史学习教育第十二巡回指导组组长徐剑充分肯定体育艺术学院党史学习教育的效果，同时强调，容国团是中国体育通向世界冠军的引路人，他的爱国精神、拼搏精神是学校宝贵的精神财富，要充分挖掘、利用，不断结合新的时代条件发扬光大。建议体育艺术学院加强将容国团红色故事、精神内核融入舞台艺术创作，将艺术化的红色基因深植于学生内心，在艺术教育过程中引导学生学习、领悟、传承容国团事迹，高尚品格与伟大精神，获得他们的认同与喜爱，激发他们浓厚的学习兴趣，用容国团红色体育文化筑牢立德树人之魂。

巡回指导组表示，希望体育艺术学院继续坚持“学党史、悟思想、办实事、开新局”，通过“思政舞台化、舞台思政化”的创新实践，推进教材、教法改革，不断提炼成功案例，逐步创建具有时代特点和学院特色的思政教育品牌，进而提升学院整体工作水平，促进学院整体的创新发展，在党史学习教育成果中引领风尚，树立标杆。

随后，党史学习教育第十二巡回指导组实地考察了我校“我为群众办实事”实践活动典型案例，并对下一步开展好“我为群众办实事”工作进行了现场指导。党委组织部副部长赖润旭、

对学校山顶教职工宿舍区硬件进行了更新改造；对宿舍区大樓重新粉刷外墙，对宿舍区的道路硬化铺设，建好宿舍区绿化和党建引领宣传栏窗口，搭建了雨棚、存放快递的货柜架，建设了群众取快递窗口，丰富了小区值班室的环境功能，展现了文明和谐友爱的社区窗口。依托“党建+”平台，学校努力将群众身边反馈的小事，一件件落实落地，一件件接地气完成，同时也引导社区居民自觉地投身到社区的建设中去，更好地推动社区的优化调整。

巡回指导组对我校“我为群众办实事”实践活动和党建引领工作给予了高度评价，同时提出，希望我校继续把“我为群众办实事”实践活动抓深入，对于还在推进的项目，进一步压实责任、强化担当，确保各类实事项目落地见效；同时也要注重挖掘亮点、树立典型，对于在“办实事”过程中具有体院特色、亮点的工作要注意总结提炼，树立先进典型、推广经验做法，形成可供学习借鉴的典型案例和操作模式。



与会人员在体育艺术学院合影

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记发表重要讲话，深情寄语新时代的中国青年“以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望”。学生工作部将学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，在党委指导下，引导各二级学院采用线上线下相结合形式，广泛开展自学和集中专题学习，通过充分发挥新媒体功能、运用青马工程网络和“三下乡”社会实践活动等，以青年宣传青年、带动青年、引导青年，不断加深对习近平总书记“七一”重要讲话精神的理解和把握，引领新时代大学生健康成长，服务新时代大学生成才。

一、观看红色电影 重温革命历史

为创新党史教育形式，我校各二级学院通过线上集体观看系列红色电影，将《建党伟业》《建国大业》《惊天动地》《重庆谈判》《我和我的祖国》《建军伟业》等红色经典电影作为

党史学习的重要载体对学生进行教育。一场红色电影，就是一堂生动的党史课，一次深刻的思想洗礼。党史主题观影活动让同学们对党的重要历史与精神有了更深入的认识和理解，同学们表示，青年学生要从党史故事中了解共产党成立的波折和艰辛，把对马克思主义和中国特色社会主义的信仰贯彻到生活和工作中去，牢记共产党人的使命，不负青春，不负韶华，不负时代。

二、参观红色基地 追寻红色记忆

各二级学院组织学生们参观当地的红色基地，深入学习中国共产党的革命历史和英



雄先烈，身临其境感受烈士精神，用回顾历史、缅怀先烈、展望未来的方式，向英雄致敬，向伟大祖国致敬，追忆峥嵘岁月，体悟革命先辈艰苦奋斗的革命精神，坚定听党话、跟党走的理想信念。深刻认识到国家兴盛民族解放人民幸福来之不易，中国特色社会主义来之不易，要厚植爱党爱国爱社会主义情怀，增强做中国人的志气、骨气和底气。休闲体育管理学院林国霖同学表示参观红色基地后，发现红色精神和榜样力量就在我们身边。从参观红色基地，瞻仰革命遗迹、聆听红色故事中，让大家的思想深受洗礼。

三、制作红色视频 宣传红色文化

微视频主要是以党的百年奋斗为主题，结合习近平新时代中国特色社会主义思想，以多种形式展现中国共产党的光辉历程和共产党人的精神风范。有走进实地参观红色教育基地重温入党誓词，有制作革命先烈纪念视频，有组织学生唱红歌，讲党史。形式多样，内涵丰富，并通过广体学工和各二级学院的

新媒体平台进行传播，让学生随时随地都能感受到红色基因的存在和传承，更加深刻了解红色革命精神，从革命先烈与红色文化中获得前进动力，让同学们感受到革命先烈的对祖国的无私奉献和对理想的执着追求，受到了深刻的党性教育和精神洗礼，更激励大家从中国共产党的百年历史中汲取奋进力量，争做新时代新青年，把伟大的中华民族精神继承下去、发扬光大。

四、开展志愿实践 力行红色精神

我校广泛组织各二级学院支部青年在所在地深入基层一线开展义教、疫情防控志愿服务等实践活动，为群众办实事。体育教育学院实践队开展了“绿皮车上的红色教育”，热心服务列车乘客，积极主动向乘客讲述党史知识，帮助旅客搬运行李，学史力行，传承历代先驱革命奉献精神落实到位；休闲体育与管理学院实践服务队在获知珠海山场社区紧急开展大规模核酸检测之后，马上申请加入志愿者队伍，用自己的实际力量为疫情防控增添助



我校实践队担任疫情防控志愿者

力；武术学院三下乡实践队深入河源红色基地和田间地头，在红色基地中重温入党誓词，在田间帮助农民秋收。一系列的社会实践活动都充分展现广体青年的新面貌。党史学习教育永在路上，我校学生工作部将党史学习教育工作与立德树人目标任务紧密结合，让全体学生在党史学习教育中强化道德培养、加强文化熏陶，切实提高思想认识和政治站位，将青春奋斗融入党和人民事业，让青春在奋斗中绽放绚丽光彩。